

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Тахтагольского района Новосибирской области

№ 23—(473) 25 сентября 1942 г., пятница | Цена 10 коп

Быстро и без малейших потерь убрать урожай картофеля и овощей

Одной из важнейших задач сегодняшнего дня партийных и хозяйственных руководителей и всей общественности Алтайского прииска является организация быстрой и без потерь уборки богатого урожая овощей и картофеля.

В нынешнюю страду, когда объем уборочных работ в Алтайском совхозе неизмеримо больше, чем в прошлом году, каждому понятно, что совхоз своими силами с уборкой не справится. Спасская партийная организация совершенно правильно оценила сложную обстановку и потребовала от руководителей прииска и золотопродавца мобилизации всех сил и средств на быстрейшую и своевременную уборку урожая.

Там, где хозяйственники по настоятельному выделению партийной организации, там уборка началась и ведется организованно. Например, на участке Уруш, где совхоз имеет более половины уборочной площади картофеля, на полях работает более 400 человек. Здесь только с 15 по 20 августа выкопано почти 55 гектаров картофеля, а также убрана значительная часть других овощей. Неплохо идет уборка и на таких участках, как Мрасе Камзасс.

Но так обстоит дело далеко не на всех участках. Исключительно медленными темпами ведутся работы на уборке овощей и картофеля на таких участках, как Порос и Кедровка. Руководители этих участков тт. Вагин и Булатов с уборкой не спешат. Они убаюкивают себя тем, что нынче благоприятствует погода, что дожди и заморозков нет и будто бы их еще долго не будет.

Нет и не может быть ничего вреднее, чем подобные отсталые настроения. Осень в Си-

бири, а тем более в Горной Шории, капризная, погода неустойчивая. Значит, надеяться сейчас на тепло и солнышко — совершать непоправимую ошибку. Настроениям, в плену которых пребывают Вагин и Булатов, надо положить решительный конец. Сейчас руководители сельхозучастков, хозяйственники, коммунисты прииска должны всю свою работу подчинить быстрейшей уборке урожая овощей, картофеля. Надо принять все меры к тому, чтобы конку картофеля закончить не позднее первого октября. Ни в коем случае не затягивать уборку и овощей. Надо понять, что в условиях Горной Шории дальнейшая задержка с уборкой картофеля и овощей неизбежно сопряжена с огромными трудностями и потерями урожая. И тот, кто допустит это, совершит преступление перед родиной и фронтом.

Убрать урожай быстро, это по существу половина работы. Не менее ответственное дело состоит и в том, чтобы сохранить весь убранный урожай и расходувать его правильно. Здесь уместно напомнить руководителям золотопродавца прошлогодние ошибки, когда допускалось неправильное расходование овощей и плохое их хранение. Нынче этого допускать нельзя. Весь урожай картофеля и овощей надо оградить от порчи и расходувать его строго по назначению, в интересах производства, в интересах фронта.

На полях скопится не малое количество убранных картофеля. Это ненормальное явление. Надо сейчас же организовать вывозку картофеля и тщательную отборку и закладку его в хранилища. Наряду с этим надо организовать своевременную переработку и засолку овощей.

МАТЬ СЕМИ ВОИНОВ

Колхознице колхоза „Наачол“, Усть-Кезского сельсовета, Татьяне Дмитриевне Изыгашевой более 90 лет от роду. Она проводила 7 сыновей в Красную Армию.

— Идите, мои родные, да бейте проклятых врагов! — шадя живота своего, — вот вам мое родительское благословение, — говорила Татьяна Дмитриевна сыновьям, провожая их в Красную Армию. — А я хотя и стара, но буду помогать вам в тяжелой борьбе с супостатом.

Татьяна Дмитриевна Изыгашева несмотря на свой преклонный возраст изо дня в день выходит на работу и честно выполняет посылное ей дело.

Поступок матери семи красных воинов служит ярким примером каждому колхознику и колхознице. Татьяна Дмитриевна без остатка отдает свою жизнь, свои силы во имя нашей победы над заклятым врагом.

Куспекова,
председатель Усть-Кезского сельисполкома.

ШИРЕ ФРОНТ ПРЕДОКТАБРСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Освоили новую профессию

В старательской артели имени XVIII партсъезда, Суетинского участка, Викторьевской группы, заслуженной славой пользовались катали т. т. Д. Бабина и Ф. Мошальская. Не было такого дня, когда бы эти советские патриотки сменные нормы выполняли менее 150 процентов. Нередко бывали и такие дни, когда на доске показателей против фамилий т. т. Бабиной, М. Мошальской заносились такие цифры, как 200—300 процентов выполнения нормы.

Когда на Суете, как и на других участках прииска, развернулось всеоюзное социалистическое соревнование работников цветной металлургии, катали т. т. Бабина и Мошальская заявили:

— Хотим тачки заменить кайлой. И думаем, что кайлить будем не хуже других наших стахановцев.

— Кайлить это не тачки катать. Здесь и силы надо побольше и сноровка требуется — напомнили старые опытные забойщики.

— У нас есть самое главное — желание работать в забое, заменить тех, кто ушел на фронт, — ответили советские патриотки. — А насчет силы не беспокойтесь, справимся. Сноровке подучимся у вас.

В первое время не легко было женщинам работать в забое. Кайла шла действительно не так, как у опытных забойщиков. Но желание овладеть искусством забойщика была выше любых трудностей. И т. т. Бабина и Мошальская упорно и настойчиво добивались своего. Теперь трудности остались позади. Советские патриотки вышли победителями. И по праву гордятся, что они приобрели новую специальность — забойщика.

Сейчас т. т. Бабина и Мошальская производственные задания выполняют на 150 и больше процентов. Включившись в предоктябрьское соревнование, они обязались производительность труда довести не ниже, как до 200 процентов.

М. Иваноз.

Участок Кубань перевыполняет план

Участок Кубань продолжительное время не выполнял государственного плана. Хотя возможности для увеличения добычи металла были исключительно велики. Причины отставания были в том, что начальник участка тов. Шеврюк крайне плохо занимался организацией труда и расстановкой рабочей силы.

За последнее время, когда начальник участка, как говорится, повернулся лицом к производству, стал глубже вникать в дело, положение резко изменилось. Значительно поднялась производительность труда старателей, пошла вверх кривая золотодобычи. Государственный план добычи металла участок Кубань за вторую декаду сен-

тября выполнил на 125 процентов.

Первые успехи налицо. Но это не дает никакого права на успокоение. Начальник участка и все старатели обязаны сделать все необходимое к тому, чтобы достигнутое во второй декаде закрепить и добиться новых производственных показателей.

Среди старателей участка Кубань небывалый производственный подъем. Борясь за достойную встречу XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, каждый старатель горит желанием перевыполнить задание по добыче металла. Этот творческий подъем надо поддержать и развить как можно шире.

С. Пржекопьев.

Передовики соревнования

Члены старательской артели имени Октября, участка Таз, Викторьевской группы, дружно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Каждый старатель взял на себя обязательство перевыполнить задание по производительности труда.

За последние дни первенство в соревновании завоевали забойщики т. Я. Рейхтин, выполняющий нормы в среднем на 150 процентов, и забойщик тов. А. Кочуганов — на 140 процентов. Среди каталей идут впереди тт. А. Ляхова, А. Кочуганова, которые дают по 140 процентов нормы.

Равняться по передовому участку

Участок Кубань, Мунжинской группы, государственной план золотодобычи во второй декаде сентября значительно перевыполнил. По-прежнему неплохо работает участок Чулта. Опыт передовиков говорит о том, что Мунжинская группа имеет все возможности для выполнения и перевыполнения плана. Однако несмотря на это, группа по-прежнему не ликвидировала позорного отставания в добыче золота. Установленный план выполняется лишь на 70—75 процентов.

Особенно плохо обстоит дело на участке Коура, которая, например, во второй декаде сентября дала всего лишь 44 процента золота к установленному заданию. Так же неудовлетворительно работает участок Кароп.

Причины недопустимого отставания кроются в том, что начальник группы тов. Похаруков и секретарь первичной парторганизации тов. Соколов золотодобычей руководят вообще. Они не вникают в организацию труда и расстановку рабочей силы.

К. Б.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 21 сентября

В течение 21 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 20 сентября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

Юго-восточнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои с противником. Наш разведывательный отряд за 2 дня уничтожил 4 автомашины, 50 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника. 5 краснофлотцев и младший командир тов. Петин, находясь в разведке, натолкнулись на вражескую засаду. В ожесточенной схватке моряки штыками и гранатами истребили 30 гитлеровцев.

В районе Сивьяно наши части отбили несколько контратак противника. Часть, где командиром тов. Рогинский, выбила немцев из одного опорного пункта. В результате этого боя захвачено 30 блиндажей и землянок и уничтожено 3 немецких танка.

Отряд украинских партизан совершил один за другим 2 налета на железнодорожную станцию, занятую немецко-фашистскими оккупантами. Партизаны истребили 67 немецких солдат, разрушили станционные здания и пути и уничтожили склад с военным имуществом.

Пленный лейтенант 5 пехотного полка 4 румынской дивизии Александр Радорль рассказал: „В последних боях наша дивизия понесла тяжелые потери. Русские мины опустошили многие роты. В связи с потерями в полку участились факты нарушения дисциплины. Недавно солдаты 5 и 6 рот отказались пойти в атаку. Майор Маздрас трижды повторил приказ, но лишь одиночки

поднялись с места. Об этом узнали немцы. Они без предупреждения открыли огонь по румынам. Румынские солдаты отстреливались. С обеих сторон были десятки убитых и раненых. Не только солдаты, но и румынские офицеры начинают теперь понимать, что Румыния превращена в немецкую колонию. Нашу Трансильванию Гитлер безвозвратно отдал Венгрии. Немцы считают румын недостойными людьми, низкими существами. Я знаю немало солдат и даже офицеров, которые мечтают о том, чтобы любым способом, любой ценой выйти из войны“.

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и сожгли десятки деревень Дедовичского района, Ленинградской области. Сожжено 2205 жилых домов, 1317 хозяйственных построек колхозников, 76 школ, клубов и других культурных учреждений. В 26 деревнях этого района гитлеровские палачи замучили, повесили и расстреляли 340 мирных жителей, в том числе многих женщин и детей.

ОБРАЗЦОВО ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ. ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ

Богатый урожай

Овощи и картофель в Алтайском совхозе золотопродснаба уродились на славу. Первые убранные гектары на сельскохозяйственных участках Мрассу, Камзасс и Уруш подтверждают, что урожай картофеля обойдется по 130—150 центнеров с гектара.

Если работники Алтайского прииска военный урожай картофеля и овощей уберут вовремя, не допустят его порчи и неправильного расходования, то общественное питание будет иметь в достаточном количестве

картофеля и овощей на круглый год.

Нынешняя уборка имеет свои отличительные особенности. Во-первых, как уже сказано, урожай обильный, во-вторых, уборочная площадь по всем культурам в полтора—два раза больше, чем в прошлом году. Значит уборка в таких условиях требует много дополнительных сил и средств, оперативной хозяйственной изворотливости со стороны руководителей совхоза, прииска, золотопродснаба.

Мобилизовать все возможное на быстрейшее проведение уборки

Спасская первичная партийная организация уборке урожая уделяет исключительное значение. Еще в июле, предвидя трудности в уборке, партийное собрание потребовало от руководителей совхоза, прииска и золотопродснаба, чтобы они заранее разработали конкретные мероприятия, обеспечивающие успешное проведение уборки урожая и образцовое хранение выращенного и убранных урожаев.

Выполняя это решение, приисковское управление, золотопродснаб и совхоз разработали конкретный план уборки. Все руководители групп от управления получили конкретное за-

дание по оказанию помощи в уборке урожая совхозу.

Поэтому, как только наступил намеченный срок начала массовой копки картофеля, все коллективы, как один, вышли на поля совхоза. Например, на участок Уруш на копку картофеля вышло более 400 человек. Здесь работают сотрудники управления, конторы золотопродснаба, транспортной конторы и т. д. В каждом коллективе четко организован труд: люди разбиты по звеньям и на каждый день имеют боевое задание. Между коллективами и звеньями широко развернулось социалистическое соревнование за быстрейшую и качественную уборку урожая.

Ход уборки

Директор совхоза тов. Бухарин принял все меры к тому, чтобы к началу массовой уборки картофеля и овощей завершить основные уборочные работы по зерновым культурам. Косвицу зерновых совхоз на всех участках завершил вовремя. Почти весь скошенный хлеб к 15 сентября был закирдован.

Решающий участок в уборке сейчас — копка картофеля. Первенство в уборке завоевал сельхозучасток Мрассу. Здесь на копку картофеля вышло свыше 140 человек. Надо отдать справедливость начальнику участка тов. Стручкову. Он умело поставил людей и добился того, что на 20 сентября выкопано более 80 процентов картофеля.

Также хорошо организована уборка картофеля и овощей на участке Уруш. Здесь из 80 гектаров картофеля 55 гектаров уже выкопано.

К сожалению, так убирают картофель далеко не все участки. Так, например, на участке Кедровка за первую пятидневку массовой уборки выкопано всего-навсего 0,6 гектара картофеля. Недалеко от него ушел и такой участок, как Порос. Начальники этих участков т. т. Булатов и Вагин пребывают в плену самоуспокоенности и благодушия: Они надеются, видимо, что для них наступит второе лето и тогда они могут неспеша убирать урожай картофеля и овощей...

Срывщиков уборки под общественное мнение

Исключительно безответственно отнеслись к уборке коллектив Мунжинской группы, который обязан был оказать помощь участку Уруш. Мунжинцам отведено было убирать 15,2 га картофеля. На уборку вышло 73 человека. С 15 по 20 сентября выкопали лишь 11 га.

Основная причина позорной работы кроется в том, что начальник группы тов. Похаруков безответственно отнесся к расстановке рабочей силы и подбору бригадира. Бригадир Колесов и еще 17 человек, не выполнив задание, самовольно ушли домой.

Передовые коллективы на уборке

Правильно поняв всю глубину ответственности за своевременную уборку урожая, большинство руководителей коллективов по-боевому организовали своих людей.

На участке Уруш первое место на уборке картофеля занял коллектив Спасского участка. Начальник участка тов. Лысак организовал своих людей так, что задание убирать 7 гектаров картофеля, участок в течение 5 дней значительно перевыполнил. Отлично справился с поставленной задачей коллектив Спасской больницы. 21 сентября сотрудники больницы закончили выполнение своего задания.

Большинство людей на уборке работают самоотверженно, не считаясь с силами и со временем. Так, например, вахтеры Федор Кочешков, Мария Анучина, Елена Кяебукова, Татьяна Носова и другие товарищи из пожарной охраны, закончив свою непосредственную работу, каждый день выходят на уборку картофеля и значительно перевыполняют установленное боевое задание.

Не успокаиваться на достигнутом

Уборка военного урожая в Алтайском совхозе идет организованнее, чем в прошлом году. Значительная часть картофеля уже выкопана, так же по-боевому ведется уборка овощей. Однако это не дает никакого права на успокоение.

Копка картофеля это еще далеко не законченная уборка. Не менее важная и ответственная задача это полностью сохранить урожай. На этом участке как раз и неблагополучно. На полях скопилось огромное количество накопленного картофеля. Его надо засыпать в хранилища. А на отдельных участках, как Уруш и Калташ, строительство хранилищ еще не закончено.

Неплохо начав уборку урожая, руководители прииска обязаны приложить все силы к тому, чтобы завершить ее так же образцово и полностью сохранить урожай.

М. Амзоров.

Подвиг комсомольца Мацуева

Шел ожесточенный бой в глубине опорного пункта противника. Штурмовая группа советских бойцов завершала окружение ряда дзотов, когда фланговая огневая точка немцев брызнула огнем. Пулеметные очереди придавили наступавших бойцов к земле, не давали возможности двигаться.

Поднявшийся на одно мгновение красноармеец Федор Мацуев упал, обливаясь кровью. Собравшись с силами, он наскоро перевязал рану и пополз вперед. Он двигался к дзоту, не оборачиваясь, сжав посиневшие губы, и товарищи, которые дрались у других очагов сопротивления, видели, что боец теряет силы. Перед самым дзотом Мацуев оглянулся и тяжело упал на землю.

Через несколько секунд огневая точка снова ударила по наступающим. Треск пулеметных очередей привел бойца в сознание. Он поднял голову, резко выпрямился и, сорвав с пояса противотанковую гранату, бросился к дзоту. Раздался глухой взрыв. Пыль и дым поднялись над разрушенной огневой точкой.

Когда гарнизон опорного пункта был истреблен, красноармейцы извлекли из-под развалин дзота тело Федора Мацуева. В дзоте лежало десять трупов немецких солдат, разбитый пулемет.

Так погиб комсомолец Мацуев, оберегая жизнь товарищей.

Старший политрук
М. ГРОССМАН.

Действующая армия (ТАСС)

Приветствие советским летчикам

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, известный английский летчик Дж. Л. Чешайр, неоднократно участвовавший в налетах на Берлин, обратился со следующим приветствием к советским летчикам, совершившим налеты на Германию и Венгрию:

«Тот факт, что вы снова проникли далеко в глубь Германской империи, тот факт, что ваши бомбардировщики дальнего действия достигли Будапешта, воодушевил сердце

каждого британца. Тот факт, что вы поразили указанные вам цели, оценен должным образом каждым летчиком бомбардировочной авиации, который полностью сознает значение этого достижения. Вместе мы сильны. Мы решили—вы на Востоке и мы на Западе,—что небо над Германией наполнится ужасом для фашистского чудовища. Желаем вам удачи.

Командир эскадрильи Дж. Л. Чешайр, награжденный орденами «За боевые заслуги» и «Крестом за летные боевые заслуги».

Хулиганский налет болгарской полиции на советское консульство в Варне

15 сентября хулиганская банда болгарских полицейских в форме и в штатском, местных торгашей и писак из бульварных газет ворвалась в здание советского консульства в Варне и учинила там ряд бес-

чинств, включая вооруженное ограбление кассы консульства.

Советский посланник в Болгарии тов. Лаврищев заявил болгарскому правительству решительный протест.

(ТАСС).

Добрые дяди из Алтайского прииска

В июле этого года в Алтайское приисковское управление приехал работать главным геологом инженер тов. Беркович. Надо было ожидать, что тов. Беркович по-настоящему возьмется за наведение большевистских порядков в геологической службе прииска, по-боевому развернет поисково-разведочные работы.

На деле этого не видно. Отдел главного геолога по-прежнему работает неудовлетворительно, потому что тов. Беркович вместо того, чтобы честно выполнять свой долг перед родиной, занялся устройством своего личного благополучия. Несмотря на то, что Беркович снабжается наравне с другими инженерами-техническими работниками приискового управления, он часто обивает пороги директора прииска и начальника золотопродснаба, выпрашивая дополнительные продукты.

Наши хозяйственники, в частности т. т. Корнилов и Лагутин, вместо того, чтобы поставить Берковича в подобаемые рамки, рассыпаются перед ним щедротами за счет государственного кошелька. Не так давно добрые дяди из управления прииска и золотопродснаба пошли, например, на такую махинацию. Чтобы удовлетворить просьбу Берковича в молочных продуктах, закрепили за ним для личного пользования молочную корову, принадлежащую Алтайскому совхозу.

Между прочим надо сказать, что когда к нашим руководителям обращаются семьи фронтовиков, то они зачастую нуждаются в помощи от них не получают. Подобные факты требуют пристального внимания со стороны Спасской партийной организации.

П. Иванов.

Редколлегия.